

前三季度全国新设民营企业706.5万户 发展韧性持续显现

新华社记者 赵文君

市场监管总局14日发布的今年前三季度经营主体数据报告显示,我国经营主体内生动力持续增强。截至2023年9月底,全国登记在册民营企业数量超过5200万户,民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。前三季度,全国新设民营企业706.5万户,同比增长15.3%。

区域发展更加均衡。前三季度,东、中、西、东北四大板块民营企业均保持稳中向好的发展态势。东部地区新设民营企业351万户,同比增长12.6%;中部地区新设民营企业176.6万户,同比增长16%;西部地区新设民营企业149万户,同比增长23.3%;东北地区新设民营企业29.9万户,同比增长7.4%。

民营企业产业结构不断优化。前三季度,第一、二、三产业新设民营企业分别为28.4万户、111.6万户、566.5万户,第三产业占比超过八成。依托强大市场的优势,与群众生活息息相关的民生行业持续快速发展,“住宿和餐饮业”“租赁和商务服务业”“批发和零售业”新设民营企业增速分别达到40.3%、23.1%和17.4%。

“四新”经济成为民营经济发展的

新优势。前三季度,新设“四新”经济民营企业300.4万户,占同期新设企业总量的四成,其中“新型能源活动”同比增长最快。截至2023年9月底,我国“四新”经济民营企业已经超过2087.3万户,新经济新业态保持强劲发展态势。

个体工商户是稳就业、促增长、惠民生的重要力量。前三季度,随着经济社会全面恢复常态化运行,各项政策措施叠加发力,全国个体工商户数量稳步增长,结构不断优化,出现了明显的复苏势头。

数量质量同步提升。前三季度,全国新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。截至2023年9月底,全国登记在册个体工商户已达1.22亿户,占经营主体总量的67.3%。随着个体工商户的发展壮大,今年以来,全国已有超过7万户个体工商户成功转型升级为企业。

民生相关行业回暖。前三季度,新设个体工商户数量百万级以上的行业主要有批发零售、住宿餐饮、农林牧渔和居民服务业,分别为889.5万户、251.6万户、136.3万户、134.1万户。信息传

输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和技术服务业新设个体工商户增速较快,同比分别增长68.4%、53.1%、41.1%。

产业结构不断优化。前三季度,全国新设个体工商户的三次产业占比分别为7.7%、4.4%和87.9%,增速同比分别为8.2%、7.2%和12.2%,第三产业增速最快,数量占比近九成。同期,新设“四新”经济个体工商户657.4万户,较去年同期增长16.4%。调查显示,开展网络直播、微商电商等线上经营的个体工商户占比较年初提升了5.7个百分点。

外商投资企业是连接国内外市场、促进经济双循环的重要力量。截至2023年9月底,全国登记在册外商投资企业(含分支机构)68.4万户,较去年底增加1.5%。今年以来,随着疫情影响的消退,外商投资企业信心不断恢复,新设外商投资企业持续向好。

新设外商投资企业稳步回升。前三季度,全国共新设外商投资企业46586户,超过疫情前同期水平。6月、9月单月新设外商投资企业均超过6600

户,向好势头明显。

服务业恢复较快较好。前三季度,全国新设服务业外商投资企业43193户,同比增长32.6%。其中,住宿餐饮、批发零售、商务租赁、科学研究和技术服务等行业新设外商投资企业同比分别增长47%、41.9%、33.2%、18.6%。新设高技术服务业外商投资企业9677户,同比增长11.7%。

外资来源地保持稳定。前三季度,韩国、美国、日本等仍然是位居前列的新设外商投资企业来源地(不含分支机构)的外资来源地。新设外商投资企业数量同比增长较快的来源地主要包括俄罗斯、巴西、加拿大、澳大利亚等国。前三季度,浙江、广东、福建三省新设外商投资企业同比分别增长112.5%、41.4%和29.3%。

下一步,市场监管部门将积极发挥职能作用,依法平等保护包括民营企业在内的各类企业合法权益,实施分型分类精准帮扶,促进个体工商户高质量发展,营造有利于企业公平竞争、竞相发展的市场化、法治化、国际化一流营商环境。(新华社11月14日电)

我国在15个城市启动首批公共领域车辆全面电动化先行区试点

新华社北京11月14日电(记者 严赋憬 张辛欣)工业和信息化部14日发布消息,工业和信息化部、交通运输部等8部门已印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》,确定北京等15个城市为此次试点城市。

通知提出,鼓励探索形成一批可复制可推广的经验和模式,为新能源汽车全面市场化拓展和绿色低碳交通运输体系建设发挥示范带动作用。通知明确车辆电动化水平大幅提高,充换电服务体系主要目标、新技术新模式创新应用3个保障有力,以提升车辆电动化水平、促进新技术创新应用、完善充换电基础设施、健全政策和管理制度4方面重点任务。

根据通知预期目标,新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型货车等领域,推广数量预计超过60万辆;充换电基础设施方面,将建成超过70万台充电桩和0.78万座换电站;新技术新模式发展将取得积极成效,智能有序充电、大功率充电、换电等加快应用,V2G、光储充放等车网融合技术示范效果良好,智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大,新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破,关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。

渤海首个千亿方大气田 I 期开发项目投产

新华社北京11月14日电(记者 戴小川)中国海油14日宣布,我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田I期开发项目成功投产,标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段。

渤中19-6气田位于渤海中部海域,区域平均水深约20米,目前已探明天然气地质储量超2000亿立方米,探明凝析油地质储量超2亿立方米,是我国东部第一个大型、整装千亿方大气田。该项目主要生产设施包括新建1座中心处理平台、3座无人井口平台和1座天然气处理终端,计划投产开发井65口,高峰日产油气超5000吨油当量。

“作为国家天然气产供储销体系建设重点项目,渤中19-6气田的正式投产,对后续深层油田的安全高效开发具有良好的实践意义,将为渤海油田2025年实现上产4000万吨目标提供重要保障,进一步推动当地经济高质量发展。”中国海油天津分公司总经理陶洪涛说。

陶洪涛说,凝析气是石油在高温高压条件下溶解在天然气中形成的混合物,一旦开采,又会因为外部条件改变逆凝析为轻质油,对气田的开发生产带来挑战。渤中19-6气田的凝析气埋藏在深度超5000米的潜山储层,储层裂缝像蜘蛛网一样密集,气藏分布广、类型复杂,油气开发面对的地层比铜金属还硬,设计超过6000米的超深井多达17口,井下最高温度达到204℃。

渤中19-6气田I期开发项目完全由我国自主设计、建造、安装及生产运营,可实现超高压循环注气、油气综合处理、绿色岸电、中控远程操控等先进功能,多项技术突破填补了国内海上油气田开发技术空白。

中国海油总裁周心怀表示,该项目是渤海湾依托渤中一垦油田群岸电项目投产的首个千亿方凝析气田,将为京津冀及环渤海地区提供稳定可靠的清洁能源供应,并有力促进中国海油的绿色低碳高质量发展。

西藏「双招双引」为高质量发展注入新活力

新华社拉萨11月14日电(记者 白少波)今年以来,西藏自治区坚持招商与育才并举、引资和引智并重,截至目前,各省市援藏工作队累计招引项目到位资金179.13亿元,引进各类人才200多人,为西藏经济社会高质量发展注入新活力。

这是记者14日从西藏自治区党委组织部获悉的。西藏自治区党委组织部今年印发《关于加大省市援藏工作队“双招双引”力度推动西藏长治久安和高质量发展的通知》,支持激励广大援藏干部发挥作用,大力开展援藏招商引资;创新招才引智方式方法,先后在北京、上海、深圳、成都、重庆举办5场“英才汇聚·志向高原”招才引智政策推介活动,吸引更多优秀人才进藏工作。

当日,西藏各地市人民政府(行署)有关负责同志与引进企业代表,区内有关用人单位负责同志与专家人才代表分别签约。西藏自治区党委组织部相关负责人表示,西藏自治区将进一步营造尊商亲商、聚商活商和引才育才、尊才爱才的良好环境,全力支持广大企业家投资兴业,支持人才干事创业。



米林市羌纳乡西藏林芝现代苹果标准化园区内,农民在采摘苹果(11月13日摄)。时值初冬,西藏米林市羌纳乡西藏林芝现代苹果标准化园区内的高原晚熟苹果喜获丰收。据了解,这个产业园面积达到1800亩,平均亩产5000多斤优质苹果,产品远销到全国10多个省份。(新华社11月14日电)

国际奥委会：上海具备非常全面的奥运会资格系列赛办赛条件

新华社上海11月14日电(记者 许东远)14日,国际奥委会召集有关各方来沪召开为期三天的“奥运会资格系列赛·上海”研讨会,确保“奥运会资格系列赛·上海”在2024年5月顺利举办。

国际奥委会奥运会部分管战略与发展的副部长皮埃尔·弗拉特-巴迪表示,奥运会资格系列赛是通往巴黎奥运会之路的最终舞台,这是自由式小轮车、滑板、攀岩和霹雳舞四个项目运动员们,获得奥运会名额的最后机会。本次赛事规模较大,届时会有464名运动员来到上海参赛,每位运动员都希望抓住这次宝贵的机会,赢得巴黎奥运会的名额,因此所有运动员和国际奥委会都非常期待本届赛事。

2023年10月12日,国际奥委会执行委员会召开新闻发布会,宣布上海和布达佩斯获选为奥运会资格系列赛的举办城市。上海站将于2024年5月16日至19日在黄浦江滨江拉开帷幕。

的装备储备须跟上。

西部“风”“光”正盛,其他地区也忙着发挥优势,找产业。

“2022年全国县域旅游综合实力百强县”“2022年度县市绿色高质量发展百佳样本”“2022年度全国科技创新百强县市”……“火遍全网”的延吉市,荣誉榜上不断增添新成员。

近两年,延吉在众多旅游网红城市中强势出圈,大街小巷随处可见朝鲜族服饰的游客,姑娘们佩戴精美发饰,化着精致妆容,在青瓦白墙、特色十足的院落之间“打卡”拍照。

双节假期刚刚过去,延吉旅游热度持续,延大“网红墙”、中国朝鲜族民俗园等景区客流不断,全市游客接待量超90万人次,旅游收入同比增长79.1%。

顺应新常态,培育新动力,奋力新作为,吉林县域经济发展的明天值得期待!

(上接一版)做大做强优势产业,突出发展新兴产业。

作为区域发展的基石,高质量发展的支撑,县域经济发展的质量决定着区域经济发展的质量。全方位融入“一主六双”高质量发展战略,我省县域产业规模化集聚的“聚变”效应正日益凸显,链条化延伸、规模化集聚、高端化发展已成为其发展的共性。

汽车产业是省内当之无愧的“支柱产业”,产业带动带动了上下游企业大踏步前进,也加快了县域经济提升的步伐。

位于公主岭的精诚工科新能源汽车底盘生产基地内,一台台智能设备完成调试,紧锣密鼓进行批量生产;吉林省怡和汽车科技有限公司“年产14.5万套汽车冲压件及焊接总成”项目正加速复工复产,项目主要为红旗车型提供中压件及焊接总成。

在这里,汽车配套产业蓬勃崛起。

近年来,当地依托长春市的汽车产业,将汽车配套产业列为六大产业之首。2022年年末,公主岭市规模以上汽车零部件加工企业65户,实现产值58亿元,实现税收9532万元。

“双廊”上的其他节点也不甘示弱——

金隅冀东水泥磐石绿色建材产业园区内,一个集智能化、数字化、低碳化的新型绿色建材产业园正在拔地而起;

从第一台免耕播种机的“诞生”,如今已改进升级到第8代,适用性与功能性更加强大。多功能、智能化的农业机械为“梨树模式”插上科技的翅膀;

……

项目建设“质”“量”兼备

项目兴,产业兴。产业通,则百事通。入冬之前,各县域抢抓项目建设入

冬前的最后“窗口期”,取得了诸多新突破——

汪清中农食用油项目预计11月末投入试运行;

琿春海洋经济示范区东北亚生鲜海产园项目在满足施工条件的情况下,冬季将保证正常施工,预计明年9月末投产;

扶余市经开区双创孵化基地项目按下“快捷键”,预计明年年底全部竣工;

长春经济圈环线高速公路二期项目德惠至九台段GQ03工区主线沥青中面层AC摊铺全部完成;

……

塔吊挥舞,机声隆隆,车辆穿梭……无论基建抑或产业项目,记者来到的每一处建设现场,都充满了浓浓的发展氛围——

“大安风制绿氢合成氨一体化示范项目建设工作进展顺利。项目在建的情况下,已收到国内外多份意向协议,前景

广阔。”

在大安吉电绿氢能源有限公司规划发展部主任孙鹤面前开阔的土地上,塔吊、挖土机、铲车配合作业,项目办公楼等正在加紧建设;

……

特色产业“人气”兴旺

推动高质量发展,挖掘最具特色的产业,往往事半功倍。

近年来,我省积极引导各县(市、区)立足资源优势,大力推进县域特色产业发展,积极培育特色鲜明、竞争力强、技术含量高的县域主导产业,做足做优“延链、补链、强链”文章,夯实县域经济发展根基,逐步构建起特色鲜明、百花齐放的现代产业体系。

提起我省县域特色产业,以“风电”“光伏”为代表的清洁能源产业令人印象深刻。

大风刮黄金、阳光撒珍珠。曾经的八百里瀚海,“风光氢”绿色多元能源供给体系加快构建,高端化、智能化、绿色化融入其中。

从空中俯瞰吉林西部,会被眼前的景致惊到:风力发电机似白色“森林”迎风转动,蔚为壮观;光伏发电板如蓝色“海洋”绵延百里,熠熠生辉。

伴着熟悉的大风,记者在通榆县华能十花道风电场看到,110米高的风机叶片飞转,源源不断的电能从这里产生,并通过输电线路送往山东半岛中部。

而在乾安县安字风电场,大屏幕上数字跳动,一个个白色“风车”图标悠悠旋转,就像吃草的小羊般悠然恬淡。屏幕前,工作人员不时移动鼠标,轻轻“鞭打”,电能随即产出,具象成闪烁的光点排着队,打着滚地移动。

不断让“风”“光”资源就地生金,后续

关于征集市政协十四届三次会议提案线索的公告

为深入贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,坚持“协商于民、协商为民”,进一步拓宽政协提案的社会参与面,做好市政协十四届三次会议提案征集工作,使提案更加贴近民生、汇聚民意、集中民智,经市政协主席办公会议研究决定,从即日起向社会公开征集提案线索,征集截止时间为市政协十四届三次会议开幕前。平时也欢迎提供提案线索。

热忱欢迎社会各界围绕我市经济、政治、文化、社会、生态文明等方面

的重要问题,以及人民群众普遍关心的热点难点问题提出意见建议。对征集到的提案线索,我们将认真分析,归纳形成提案参考目录,供政协委员撰写提案时参考。

请通过以下三种方式提供提案线索:

1. 邮件填报。请发送邮件至市政协提案委(邮箱:hcsztaw@126.com)。
2. 电脑填报。请点击“填报链接”,然后填写访问ID:105154
3. 手机填报。请用手机浏览器或微信扫描二维码进行填报,然后填写

访问ID:105154



注意事项:

1. 向社会公开征集的是提案线索,

而不是政协提案。提案线索被提案者采纳后,以提案形式提交后能成为政协提案。

2. 提案线索内容要客观真实,一事一议,做到有情况、有分析、有建议,字数控制在300字以内。
3. 凡涉及信访、诉讼、个人问题和党政机密、商业秘密以及超越本市事权范围的,不适合作为提案线索。

衷心感谢您对市政协工作的关心和支持!

市政协提案委员会办公室
2023年11月9日

2024年报刊征订开始了

亲爱的读者:

2024年度报刊征订开始了! 您可选择以下任何一种订购方式:

1. 订阅量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订购手续;
2. 自费订户拨打订购电话0433-7512938,投递员在两天内上门为您办理订购手续;
3. 全市各企事业单位发行站也可代理订购;
4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订购。

杂志订截止日期:12月5日



即可实现“微信订阅”

足不出户订报刊,邮政报刊登——承载信息的桥梁

报纸收订截止日期:12月25日
订报热线:0433-7512938
业务咨询电话:0433-7528661
中国邮政集团有限公司吉林省理春市分公司